

23

2011年3月
星期三
辛卯年二月十九

试刊号
总第6期

出版单位：定安县新闻办

http://www.dingan.gov.cn

电子信箱：daxxwb@163.com

联系电话：63830722

定安地区天气预报

白天：有小雨
夜间：有小雨
温度：最高 22℃
最低 18℃

中共定安县委员会
定安县人民政府 主办

今日定安

见证定安发展历程

符立东就促进农民增收调研时指出

知农民冷暖 助农民增收

■ 吴采净



符立东县长一行下乡调研农民增收。 吴采净 摄

近日，县委副书记、县长符立东在政府办、县农业局、统计局以及相关部门主要负责人的陪同下，对定安的十个乡镇开展了农民增收调研活动。在调研中，符立东指出，要通过拓宽农业外部增收渠道，实行内部增收与外部增收相结合，构建实现农民持续增收的基础，进而形成多元发展、多元增收的格局，加快促进农民增收，大力改善农民生产生活条件，帮助农民建设美好家园。

每一个农户家，符立东都参观了农户房屋住宅，了解农户增收情况及参加医疗保险情况，调查农户在生活生产中所遇到的困难。定城镇潭黎村农民叶若深的家是一间崭新又漂亮的平头屋，据叶若深介绍，房子是刚刚建成的，以前破旧的老房在之前发大水时被冲毁了，后来政府出资帮助他重建，叶若深激动地说，多亏了政府的好政策，才让他们这些收入一般的农民家庭住进了新房子、好房子。

农民的“钱袋子”问题一直是社会上的热点问题，农民增收之所以受到广泛持久的关注，是因为农民收入不仅是农民生活改善的基础，而且关系到县域扩大内需战略顺利实施的全局。符立东指出，要充分利用现有的土地资源，积极引导农民发展节约高效农业，壮大县域经济，促进农民经济较快增长。

在岭口镇黄花草菜实验种植基地，符立东黄花草菜种植产业高度认可：“定安的圣女果也是从小规模扩展开来的，现在已经发展成了全县、甚至全省著名的种植基地，对黄花草菜种植，各级政府要给予大力支持，加大对种植基地的宣传力度，使之成为农民增收的又一增长点。”

符立东多次强调了要大力发展林下经济，充分利用林下土地资源和林阴优势从事林下种植、养殖等立体复合生产经营，从而使农林牧各业实现资源共享、优势互补、循环相生、协调发展的生态农业模式。符立东对岭口镇龙茂坡鸡鸭专业合作联社的林下养殖模式表示了充分的肯定。林下经济投入少、见效快、易操作、潜力大，据合作社技术人员介绍，合作社规模化养殖，重点要通过林下养殖，加快经济发展，辐射带动全村356户，1450人口，今年预计产量达到10万只，产值达到500万元，纯收入50万元。发展林下经济，对缩短林业经济周期，增加林业附加值，促进林下可持续发展，开辟农民增收渠道，发展循环经济，巩固生态建设成果，都具有重要意义。



省长助理、省旅游委主任陆志远在定安调研时指出： 打造特色旅游精品 提升旅游文化品味

■ 罗利明



省长助理、省旅游委主任陆志远一行在亚洲榕树王景区调研。 罗利明 摄

3月17日，省长助理、省旅游委主任陆志远及省旅游委相关处室主要负责人在定安调研时指出，要充分利用定安毗邻省会海口的优越区位优势，最大限度发挥境内南丽湖、文笔峰、热带富硒火山冷泉等优质的旅游资源，实施大企业进入，大项目带动，打造特色旅游精品，提升旅游文化品味，将定安打造成琼北游客的旅游集散地。

注重生态 保持原始风貌

17日上午，在定安县委书记孙颖，县委常委、宣传部长孙泽文，县委常委、常委副

县长刘巨洲等领导的陪同下，陆志远一行深入到翰林镇亚洲榕树王、龙门镇久温塘火山冷泉、“古色古乡 百里百村”文明生态村连片创建等景点进行实地调研。

在龙门镇，陆志远一行对一路上葱葱郁郁的绿树掩映，蜿蜒起伏的水泥路，火山石堆砌的路基、小径、围墙，干净的民居、庭院，颇感兴趣。龙门镇负责人指着路边的树说：“我们修路没有拆过一间房，也没有砍过一棵树，为了保住这些树木，县里规划时多次修改图纸，坚决不乱砍一棵树”。

孙颖表示，县委的理念是，百里百村旅

游的开发保持原生态，让游人放眼望去满眼都是绿树、绿草。乡村旅游开发时，重点做好卫生工作，给人干净整洁的印象。同时树立村民卫生意识，净化、绿化、美化人居环境。

陆志远听后，表示十分赞同并强调，定安不仅仅要有吸引人的景点，更需要优良的旅游卫生环境，这也是定安创建省、国家级卫生园林县城的工作方向。

规划先行 打造旅游精品

一个神秘而又古老的村落，必定拥有一部多彩的画卷。在亚洲榕树王景区，孩子们正在树下戏耍，十几位村民在喝茶聊天，榕树前的广场还播放着悠闲的音乐，一派休闲、恬静的田园生活。陆志远一行的到来让后岭村村民万分惊喜，后岭村村民热情地介绍了亚洲榕树王的相关情况。

“古色旅游、红色旅游、绿色旅游，这正是定安百里百村生态乡村休闲旅游的独特之处。”县委书记孙颖在介绍百里百村旅游特色和亚洲榕树王景点时说。

陆志远指出：“在亚洲榕树王等旅游景点开发上，要有详细规划，保持这里的原始风貌，不要轻易地破坏这里的一草一木，要把亚洲榕树王打造成定安最原生态、最具地方特色的精品旅游景观，游人来这里能够寻到返璞归真、回归自然的感觉。”

孙颖十分赞同陆志远的建议，并指出：“像亚洲榕树王这些精品景点，要做好前期规划，加大招商引资力度，尽快实施。在目前还未完全开发的情况下，特别要注意保护好，尽快解决好周围环境卫生整治、景区基础设施等问题。”

(下转第八版)

3月21日，农历二月十七，是定安县南部地区岭口镇、龙河镇等地民间传统节日“公期”日，当天，各镇不仅举行了女子拔河比赛、排球比赛、恩爱夫妻奔小康比赛、女子健身操表演活动、琼剧晚会等丰富多彩的群众性喜闻乐见文体活动，引导群众“树文明新风，过文明公期”。来自海南省自行车协会的60多名自行车休闲爱好者参与的“快乐岭口游，低碳定安行”自行车休闲游活动，更是为“文明过公期”增添了一道亮丽的风景线。

上午10时许，在岭口镇黄坡村，妇女们正在参加拔河比赛，吸引了观众里三层外三层的围观，现场一片加油声、呐喊声、欢呼声汇成了欢乐的海洋，村民都沉浸在丰富多彩的文体活动中。随后，来自海南省自行车协会的60多名自行车休闲爱好者，从岭口镇政府出发，驶向绿荫环绕、鸟语花香的林间小道。60多辆颜色绚丽的自行车如彩色绸缎，行云流水般飘在青山秀水的村落间，让人感觉身处世外桃源。

此次自行车乡村休闲游是岭口镇政府组织的一项“文明过公期”重要活动，骑车路线途径岭口镇府大院，群山，九锡山村，三加村，江石村，皇坡村等村庄，全程约长26公里。整条路线把岭口镇最原生态、最富有文化内涵、最具有地方特色代表性的景

定安自行车休闲游助力 “文明过公期”

■ 林先锋 程守满



自行车爱好在定安休闲骑行。 林先锋 摄

点、村落、田园风光、绿色长廊都涵盖进去，让人流连忘返，无比惬意。

海南省自行车协会副会长林强“骑游岭口”活动特别感兴趣，他心羨定安“百里百村”已久，特地从北京休假赶回来参加。“定安拥有得天独厚的资源优势，南部地区非常适合户外骑行休闲游，能够让心灵与大自然融合在一起。由于是星期一，协会很多会员都去上班没能来参加，以后会组

织更多的自行车爱好者来定安骑车。”

县文明办王旭主任介绍，举办“文明过公期”活动的目的，是希望通过举办农民群众喜闻乐见的、形式新颖的文化活动，把文明“公期”办成独具民俗特色的文化节，丰富群众文化生活，让群众自觉摒弃讲排场，互相攀比，大吃大喝等不良现象，文明、健康、有益过“公期”，为建设国际旅游岛，和谐社会提供精神动力。

据了解，2007年来，定安县共投入8700多万元，将龙门镇至中瑞农场母瑞山革命根据地这个片区内100多个村庄连成一片创建“古色古乡、百里百村”，同时依托这个片区内久温塘热带火山冷泉、南建州遗址、翰林亚洲榕树王、槟榔王国等深厚的历史文化内涵和丰富的优质旅游资源，在黄金旅游线路上配套建设驿站、自驾游“绿道”、旅游服务点、旅游路线示意图以及具有地方特色、民族特色的旅游风情小镇、农家乐，把文明生态村建设与红色旅游、乡村休闲游结合起来，将“百里百村”打造成一个乘车游、自驾游、散步游的乐园，打造成琼北游客的旅游集散地和游客自驾游、背包游和露营游的重要目的地。同时，以乡村旅游带动农民经济增长，为革命老区经济发展注入新的生机与活力，实现把“古色古香百里百村”打造成一个让农民致富的景区。

策划：徐吉

执行策划：林先锋 王燕燕

内部资料 免费交流

海南日报印刷厂承印